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Berechne das wirksame Potenzial einer Zink-Halbzelle.
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Berechne das wirksame Potenzial einer Zink-Halbzelle.

Wabhle das richtige Potenzial aus.

Gegeben ist eine Zn*t /ZnHaIbzeIIe mitc = 0, 1’”7"1. Das Standardpotenzial dieser Halbzelle betragt -0,76 V. Wie
grof3 ist das wirksame Potenzial?

|:| 0,73V D -0,79V

|:| 0,40 V D -0,35V

|:| 0,82V
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Berechne das wirksame Potenzial einer Zink-Halbzelle.

1. Tipp

Das wirksame Potenzial wird mithilfe der Nernst-Gleichung berechnet.

2. Tipp
Berechne das wirksame Potenzial Uiber folgenden vereinfachten Term:

0,06 V [Oz]
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Lésungen und Lésungswege fur die Aufgaben

Berechne das wirksame Potenzial einer Zink-Halbzelle.

Losungsschlissel: B

Das wirksame Potential berechnet sich aus der Nernst-Gleichung:

o B F0 006V (O]
E=E"+—— lg({REd])

Fur die Zinkhalbzelle kann folgendes Elektrodengleichgewicht aufgstellt werden:

o ZIn*t +2e 2 7Zn
Damit ist die Zahl der Gibertragenen Elektronen z = 2.

Zn2+] )

[Zn]

Da die Konzentration von einem Stoff in seiner reinen Phase, d.h. das Zink, eine Konzentration von 1 mT"l
hat, gilt:

« E=E"+ %7 gyl

« E=E"+ 25" 1g([Zn*"))

« E=—0,76V+ 2% -1g([0,1])

e E=-0,79V = - 0,8V
Damit steigt die Reduktionskraft der Zinkhalbzelle beim Verdiinnen.
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